



在二七区五里堡办事处王立砦社区内,有人用铁丝网圈起了一块空地,然后开始收费,每车次收费5元,包月180元。据反映,该停车场没有停车标志,也不提供停车发票。五里堡办事处回应,该停车场有合法手续,属于合法停车场。而郑州市停管中心则表示,对方没有报批手续,属于违法停车场。该停车场到底合法不合法?大家很关心。

记者 刘德华 文/图



这就是读者投诉的停车场

## 圈块地就可以看车收费?

在五里堡办事处王立砦就有人这么干了  
有人用铁丝网圈出个停车场  
每车次收费5元,包月180元  
停管中心:未经批准,属非法停车场

### 读者投诉

3月25日,市民张女士反映,二七区王立砦鑫苑都市领地小区后面的空地被人用铁丝网围了起来,然后看车收费。

“这里本来是个小沟,因为小区停车困难,大家就把车停在这里。现在,有人将这块地方圈了起来,把小沟用石子填平了,开始收费。一次5块钱,包月180块钱。既没有停车标志,也没有停车发票。我们很不理解,他凭什么就把地方圈起来收费?如果这样都可以,那是不是我们也可以圈块地收费?难道这样的非法停车场就没有人来管管?”

她说,王立砦里面有3个大型小区,停车是个大问题,结果有人就看到了其中的商机,私自建立了停车场。

“如果这个停车场正规也就罢了,可是,它现在除了收费的人,几乎啥都没有。也没画停车线,地面也不平整,管理混乱,很容易出现车辆刮蹭。再说,它没有票据,一旦出了问题咋办?”

她希望本报能向有关部门反映一下,要么取缔这个非法停车场,要么将其改装成正规的停车场。

### 记者调查

#### ●对停车场有意见的人不在少数

3月25日下午,记者来到了读者投诉的那个停车场。

这个停车场就在鑫苑都市领地小区的后面,正对大学路派出所案件侦办大队门口。

只见2米多高的铁丝网将小区后面的地面围了起来,只留下一个进出车辆的小门。

在这个停车场里,原本的沟已经被石子铺平,由于石子个头较大,车辆走在上面就会发出很大的响声。

停车场里停了几十辆车。

停车场里还有一些小工厂和废品收购公司。

提起这个停车场,小工厂的人意见很大。

“他们(停车场收费人员)就知道收钱,有时

候都把我们的门给堵了,很不像话。”

据一名40多岁的女子说,为此,他们曾经跟停车场的人员吵过几次架。

她说这个停车场建了快一年了,里面每天晚上都会停得满满的,到处都是车。

在里面停车的车主也没说停车场好。

“这些石子对轮胎伤害特别大,要不是没地方停,我才不会停这里呢。而且这里晚上黑灯瞎火的,不是很保险。”

大学路派出所的民警也表示,这个停车场一建起来,有的车不愿意交费,就跑到他们案侦大队的院子里,或者在路上乱停,有时候把大队的门都给堵了。

#### ●这个停车场到底合法不合法?

在这个停车场,记者没见到停车标志牌。

停车场收费人员说,他们有手续。停车标志牌正在制作,还没有弄好。

至于收费标准,她说来这里停车的都是过夜的,每次5元钱,如果包月,每个月180元钱。

问她这个收费标准有没有经过物价部门的批准,她没有回答,而是直接离开了。

记者联系了二七区五里堡办事处。该办事处负责人表示,他们曾要求该停车场去办理相关

手续,不知道有没有办下来,他们会马上调查。

记者随后联系了郑州市停车场管理中心。

该中心表示,正规停车场都立有蓝色的停车标志牌,上面有物价部门批准的收费标准。该停车场没有办理相关手续,是个标准的非法停车场。停管中心曾多次接到市民投诉,也多次派执法人员去查处,摘掉了他们私自制作的停车标志牌。但是,由于没有相应的权限,他们目前只能对其批评教育。

### 律师说法

#### 在非法停车场停车没有保障

记者采访了金色阳光律师事务所高健律师。

他表示,由于该停车场不是合法停车场,它自然不能提供合法票据,而一旦发生车辆刮蹭、

丢失等意外情况,由于车主不能提供有效凭证,因而无法维护自己的合法权益。因此,他提醒市民停车一定要到合法停车场,而且必须要要停车发票,以保护自己的合法权益不受侵害。

## 要求婚,男方需写“婚姻保证书” 婚后若有家暴或出轨就净身出户

律师:这类“婚姻保证书”没有法律效力,不受法律保护

小伎用「婚姻保证书」求婚遭拒

小米已经29岁了,在亲戚朋友的眼里,她已经是一个不折不扣的大龄剩女了。

2012年年初,在朋友的撮合下,小米认识了在一家事业单位工作的小亮。

两人一见钟情,很快坠入爱河。

相处4个月后,小米发现平时温柔体贴的小亮在两人发生争执时脾气特别暴躁,在一次激烈争吵后,小亮居然动手打了她。

小米从小在家里娇生惯养的,怎么能受得了这份气,当即提出分手。

小亮看着远去的女朋友,心里一阵后悔。

小亮发动了小米所有的亲戚朋友帮自己说好话,就连小米的妈妈也被小亮说服

了,劝小米再给小亮一次机会,但有个前提:想娶小米,小亮必须写“婚姻保证书”。

准岳母规定,这份“婚姻保证书”里不仅要写明两人结婚以后小亮要对小米的生活质量负责,还要保证如果以后小亮再动手打小米,小亮就要把所有财产留给小米,净身出户。另外,如果两人结婚后小亮有外遇,感情不忠,小亮也要净身出户。

为了讨得女朋友的欢心,小亮起草了一份“婚姻保证书”,将准岳母所要求的条件逐条写上,并签名按上了自己的手印。

拿到了这份“婚姻保证书”,再加上父母的劝说,小米终于开心地答应了小亮的求婚。

律师:「婚姻保证书」无法律效力

金色阳光律师事务所高健律师称,目前已经有相关的判例出现了,有人拿出了签了名的婚前保证书,但法院最终确认无效。

高律师称,类似的协议目前在司法界还存在争议,但法官普遍认为,带有特殊条件的关于未来人身性质的协议,一般判为无效。这里所谓的人身性质,就是限制人身自由的性质。

法院一般只处理已经发生的既成事实是合法的或是违法的,对于将来可能发生的不确定的事情,法律无法约束。类似协议想要去公证,公证处也不会受理。 见习记者 王译博

## 孩子生来先心病 父母告体检医院 未查出胎儿缺陷

□记者 鲁燕

孩子出生后被确诊为先天性心脏病,王先生夫妇将体检医院告上法庭,认为医院未检查出胎儿缺陷,被告侵犯优生权。

王先生说,2011年9月2日,他陪妻子小雅来到郑州一家医院做了一项四维彩超检查,想看看她肚子里的宝宝的健康状况。

“彩超结果显示胎儿一切正常,我们也挺开心的。”

同年12月14日,小雅顺产生下一男婴。

然而,不久他们发现孩子有呼吸功能不良等症状,后经医院确诊宝宝患有先天性心脏病,去年10月23日孩子不得不进行手术治疗。

小雅很不理解:“做四维彩超时,医生清楚地告诉我,宝宝一切正常,生下来咋有先天性心脏病呢?”

夫妇二人认为体检医院严重失职,侵犯了其知情权、优生优育权,一纸诉状将体检医院告到二七区法院,请求判令这家医院赔偿为婴儿治疗的医疗费、精神损害抚慰金等共计10万元。后诉讼中,夫妇二人申请将诉讼请求变更为两万元。

“医院的体检诊疗行为不存在任何过错,婴儿的先天性心脏病是其自身原因造成的。”庭审时,这家医院给出了辩解的理由。

昨天,记者从二七区法院获悉,该案双方自行达成了协议,即医院自愿支付王先生夫妇各项经济损失共计6000元,此后再无其他纠纷。 线索提供 丁华峰

## 捡破烂的老人 突然昏倒在高速路上

□记者 刘德华



3月25日下午4点,高速交警总队七支队民警黄永洪在巡逻中接到过往司机报案,在连霍高速公路670公里处有一位老人平躺在高速公路中央,口吐白沫。

黄永洪知道,事发现场道路为下坡转弯路段,过往车辆的车速相对较快,且弯道路段视野不够开阔,老人躺在道路中间,危险随时可能发生,而且极易诱发恶性交通事故。因此,他一边迅速联系医院,一边火速赶赴事发现场。老人迅速被拉到医院治疗。

昨天,记者联系到了老人的儿女。

他们介绍,老人今年已经75岁了,平时身体挺好,闲来无事会在高速公路沿线捡废水瓶。当天,老人横穿高速公路时,身体突然不适,晕倒在高速公路路上,幸好被及时发现后送到了医院。

主治大夫讲,老人的各项体征相对正常,只是有一点低血糖,可能是因为横穿高速公路时走得快了些,加上气温较低,就出现了短时间昏厥的现象。

线索提供 侯学钦